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16.	 Yandaki şekilde verilen ABC ikizkenar üçgenin-
de IACI = IBCI, IADI = 9 birim , IDBI = 3 birim ve  
tanx + tany = 4 olduğuna göre sinx + siny de-
ğerini hesaplayınız.

13.	 Kenar uzunlukları tam sayı ve her birinin alanı 16 birimkare olan eş 
dikdörtgenlerden oluşan şekil yandaki gibidir.  
Buna göre 

Ι . cot x = 12
7   

ΙΙ . tan x = 32
17

ΙΙΙ . cot x = 5
8  

eşitliklerinden hangilerinin doğru olduğunu bulunuz. x

14.	 Aşağıdaki birim çember üzerinde B ve A(–a, –b) noktaları için ( )m BOA%  = α dır. 

Buna göre A noktası pozitif yönde 180 – 2α kadar döndürüldüğünde oluşan A’ noktasının koordi-
natlarını bulunuz.

15.	 sin x + cos x = 3
2  olduğuna göre (1 – sin x) $ (1 – cosx) ifadesinin değerini bulunuz.

O

A(–a, –b)

B
α x

y
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17.	 Yandaki şekilde ABCD ve EFKL kareleri ile NMP ve 
RST üçgenleri kullanılarak oluşturulmuş bir yerle-
şim planı verilmiştir.

[AD] // [MP], [PN] // [LE], [AB] // [RS], [LK] // [ST],

IADI = IPMI = 15 cm,

IPNI = ILEI = 17 cm ve ( )m RST% = α

olduğuna göre cotα değerini hesaplayınız.

18.	 tan40° + tan50° = a olduğuna göre (cot 40° – cot 50°)² ifadesinin a türünden eşitini bulunuz.

A

B

C

x

y

19.	 Yandaki görselde, bir futbol karşılaşması sırasında 
üç futbolcunun sahadaki konumlarını gösteren kuş 
bakışı bir görüntü yer almaktadır. Bu futbolcuların 
konumları A, B ve C noktaları ile ifade edilmiştir.

|AB| = 50 birim, |BC| = 130 birim, ( )m BAC% = x,  

( )m ABC%  = y ve siny = 13
12  olduğuna göre cotx de-

ğerini hesaplayınız.



21.	 Yarısı sarı diğer yarısı mavi olan dikdörtgen biçimindeki bir kâğıt Şekil 1'deki gibi köşegeni boyunca kesi-
lerek sarı ve mavi iki eş dik üçgen elde edilmektedir. Dik üçgenlerden biri diğerinin üzerine hipotenüsleri 
çakışacak şekilde yapıştırıldığında Şekil 2 oluşmaktadır.

.

.

.

.

6

8

α

Şekil 1 Şekil 2

Buna göre tanα değerini hesaplayınız.

20.	 Şekilde yandan görünümleri ABCD ve EFKL dikdörtgeni biçiminde 
olan iki binanın görseli verilmiştir. Uzun binanın çatısındaki L nokta-
sından kısa binanın çatısının ucundaki C ve zemin ile temas ettiği uç 
noktası B noktalarına gergin halatlar bağlanmıştır. C noktasından L 
noktasına çekilen halatın yatayla yaptığı açının ölçüsü β ile B noktasın-
dan L noktasına çekilen halatın yatayla yaptığı açının ölçüsü α arasında                        
3$tan α = 4$tan β ilişkisi vardır. 
Kısa binanın yüksekliği 20 metre olduğuna göre uzun binanın 
yüksekliği (h) kaç metredir?
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22.	 Bir marangoz, eş dikdörtgen biçiminde 4 tahta parçasını aşağıdaki şekilde görüldüğü gibi birbirine yapıştı-
rarak bir masa tasarlıyor. Marangoz, şekli alanları eşit iki parçaya ayırmak için [AC] boyunca bir şerit çekiyor.

BAC açısının ölçüsü x olduğuna göre tan x değerini bulunuz.
B

C

A
x

23.	 Yandaki şekilde verilen dikdörtgenler dik prizmasında

|AB| = 2 cm, |BF| = 4 cm, |BC| = 6 cm

K![BF] ve L![CG] olmak üzere

|AK| + |KL| + |LH| ifadesi en küçük değeri aldığında ( )tan BAK%  değe-
rini bulunuz.
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